

習近平致電祝賀默茨當選德國聯邦總理

【大公報訊】新華社報道：國家主席習近平6日致電弗里德里希·默茨，祝賀他當選德意志聯邦共和國總理。

習近平指出，中德是全方位戰略夥伴。建交53年來，兩國堅持互尊互信、平等相待的相處之道，始終走互利互惠、共贏發展的合作之路，成長為攜手並進、彼此成就的好夥伴，以高水平合作推動雙邊關係持續健康發展。當今世界變亂交織，單邊主義、保護主義逆流湧動，但和平、發展、合作、共贏仍是人間正道和不可阻擋的時代潮流。作為世界第二、第三大經濟體和具有全球影響的大國，中德兩國理當順應歷史大勢，堅守公平正義，深化交流互鑒，加強團結合作，攜手抵禦疾風驟雨，增進兩

國人民福祉，共同推動平等有序的世界多極化和普惠包容的經濟全球化。我高度重視中德關係發展，願同總理先生一道努力，秉持建交初心，鞏固政治互信，深化交流合作，開創中德全方位戰略夥伴關係新局面，引領中歐合作正確方向，共同促進世界和平穩定和發展繁榮。

同日，國務院總理李強致電祝賀默茨當選德國總理，表示中德是全方位戰略夥伴，雙方各領域務實合作成果斐然、前景廣闊。平等互惠、合作共贏是兩國共同作出的歷史選擇，也是中德關係最鮮明的特色，值得雙方精心呵護和傳承弘揚。我期待同你建立並保持良好工作聯繫，深化交流、共促發展，增進理解、凝聚共識，不斷充實中德全方位戰

略夥伴關係內涵，引領中德、中歐合作正確方向。

當地時間6日下午，德國聯邦議院進行了總理選舉第二輪投票。最終，德國聯盟黨總理候選人默茨在第二輪投票中獲得325票，超過當選所需的316票，當選新任德國總理。按德國《基本法》規定，默茨及其內閣成員還需接受德國聯邦總統施泰因邁爾頒發的任命證書，隨後在聯邦議院宣誓就職。

默茨和新一屆聯盟政府面臨一系列重大挑戰，包括美國總統特朗普的關稅威脅、德國內部經濟和移民問題等。在外交領域，默茨主張擺脫歐洲對美國的依賴，重建德國的國際地位；在經濟議題上，他承諾重振德國經濟；在移民問題上，他主張採取更強硬立場，以消除公眾對非法移民的擔憂。



▲默茨6日當選德國總理。 法新社

五角大樓又裁員 擬削20%四星上將

防長「群聊門」續發酵 授權助手發敏感軍情



美國國防部長海格塞斯5日下令裁減現役美軍中20%的四星上將，以「優化和精簡領導層」，但並未說明計劃砍掉哪些具體職位。民主黨人批評說，海格塞斯試圖將軍隊政治化，打算解僱所有與他和總統特朗普意見相左的將官。特朗普政府1月就職以來，五角大樓已有多名將領遭撤換，文職人員也面臨大規模裁員。海格塞斯本人捲入「群聊門」醜聞，導致五角大樓陷入內訌。

▲海格塞斯在聊天群組中發布敏感信息的截圖3月26日作為證據出現在眾議院聽證會上。 法新社

▶海格塞斯4月29日在密歇根州國民警衛隊基地參加活動。 路透社



五角大樓亂上加亂

大規模裁員

今年2月，特朗普突然解僱非裔美軍參謀長聯席會議主席布朗，海格塞斯隨即宣布開除另外5名軍方高級將領。與此同時，五角大樓公布削減5%至8%文職人員的計劃，預計將影響5萬至6萬人。



▲萬斯（右二）訪問格陵蘭島後，美軍駐格陵蘭島基地指揮官邁耶斯（左一）被解職。 法新社

「群聊門」醜聞

今年3月，《大西洋》月刊總編輯戈德堡爆料稱，他被誤拉入特朗普政府高級官員在Signal聊天軟件上的群聊，海格塞斯在其中透露了敏感軍事信息。此後，「群聊門」醜聞持續發酵，海格塞斯被曝建立和參與了至少十幾個不同的群聊，討論包括美國軍事行動、五角大樓人事問題等敏感信息。在五角大樓調查洩密風險的過程中，國防部高級顧問考德威爾等3名官員被解僱，國防部發言人尤利奧特宣布辭職，海格塞斯的幕僚長卡斯帕離職。

新一輪人事地震

本月5日，海格塞斯下令將四星上將和國民警衛隊將官人數削減20%，再將美國將官總人數削減10%。

大公報整理

【大公報訊】海格塞斯在5日公布的一份裁員備忘錄中宣布，將裁減20%的四星上將，以及20%的國民警衛隊高層職位，此後在全軍範圍內再裁減10%的將級軍官。在非戰爭時期，四星上將已是美軍最高軍階。據法新社報道，截至今年3月，現役美軍共有38名四星上將，以及817名將官。海格塞斯並未說明具體如何裁減四星上將和將官。據悉，他正在考慮是否合併一些由四星上將領導的美軍作戰司令部。美媒此前披露，歐洲司令部和非洲司令部、南方司令部和北方司令部可能被合併。

海格塞斯稱，裁減高級軍官是為了讓美軍擺脫「不必要的官僚層級」，並「最大限度提升佔領備戰水平」。美國國會參議院軍事委員會民主黨領袖里德對此提出質疑。來自馬薩諸塞州的民主黨聯邦眾議員莫爾頓批評海格塞斯試圖將軍隊政治化。他接受採訪時說，海格塞斯打算「解僱所有與他和總統意見相左的將官」。

與特朗普意見不合軍官遭解職

海格塞斯被特朗普提名為防長前是霍士新聞主播，其領導能力受到廣泛質疑。美媒形容，他是「失誤不斷的萊鳥部長」。但海格塞斯在「改革」五角大樓方面對特朗普言聽計從。特朗普要求取消民主黨在部隊內推行的多元化政策，今年2月突然解僱非裔美軍參謀長聯席會議主席布朗，海格塞斯隨即宣布開除另外5名軍方高級將領，包括參謀長聯席會議首

位女性成員、海軍作戰部長弗蘭切。

今年4月，美軍駐格陵蘭島基地指揮官邁耶斯也被解職。邁耶斯在美國副總統萬斯3月底訪問格陵蘭島後向美軍基地全體人員發送電郵，暗示自己不支持特朗普政府關於「奪取」格陵蘭島的言論。五角大樓首席發言人帕內爾稱：「破壞指揮體系或顛覆特朗普總統議程的行為是不能容忍的。」

海格塞斯還積極響應特朗普的削減裁員政策，五角大樓計劃削減5%至8%文職人員，預計將影響5萬至6萬人。特朗普政府「重組」衛生部的計劃則遇到阻力。5日，美國首都華盛頓和19個州的總檢察長提起訴訟，指控特朗普政府對衛生部採取大規模裁員和下屬機構「重組」的做法不合法。

海格塞斯擅自叫停對烏軍援

3月以來，海格塞斯深陷「群聊門」醜聞，被曝使用非保密性質的聊天軟件Signal討論敏感軍事信息。美媒6日曝光更多細節，海格塞斯建立和參與了至少十幾個不同的聊天群組。他還曾通過Signal聯繫助手，授權後者將一項正在進行的美軍行動通報給盟友。

路透社6日爆料稱，海格塞斯今年初在未獲特朗普批准的情況下叫停對烏軍援，阻止11架運載武器的貨機起飛。美軍運輸司令部稱，臨時停飛造成約160萬美元的損失。據悉，特朗普1月30日召開烏克蘭問題會議，海格塞斯等高級官員與會，討論了暫停對烏軍援等問題，但特朗普並未下達任何指令。會後，海格塞斯擅自要求美軍運輸司令部阻止11架運載炮彈等援烏武器的貨機起飛。

暫不清楚海格塞斯下達命令的確切時間，但烏克蘭及歐洲官員2月2日開始詢問相關情況，美國援烏航班2月5日復飛。路透社指出，此次事件凸顯特朗普政府內部決策毫無章法。

（綜合報道）

▲海格塞斯的批評者1月在國會示威，反對其出任美國防長。 法新社

彭斯公開發聲 反對特朗普關稅



▲特朗普計劃對藥品加徵關稅，勢必推高美國藥品價格。 資料圖片

【大公報訊】據CNN報道：美國總統特朗普昔日副手彭斯5日公開批評其政策，包括關稅政策和烏克蘭政策等。彭斯指出，關稅導致的物價上漲和潛在的供應短缺問題將導致美國人「要求白宮採取不同的做法」。

彭斯表示，當特朗普所謂的90天「對等關稅」緩衝期結束，美國經濟將遭到衝擊，出現物價上漲和供應短缺，「關於這一點，就連特朗普政府也已暗中承認」。特朗普日前稱，美國的孩子們可能「只能買兩個娃娃，而不是30個，而且這兩個娃娃或許會比平時貴幾美元」。彭斯表示：「讓孩子們玩具減少，並不是我們夢想中的未來。」彭斯表示，在特朗普第一任政府執政期間，他與特朗普就貿易問題進行「多次長談」。他承認，兩人在貿易問題上存在深刻的理念分歧。特朗普5日又簽署行政令，指示加快美國藥廠投入生產的速度，並表示將在未來兩周內宣布對藥品加徵關稅。

對於特朗普與其現任副手萬斯2月底在白宮與烏克蘭總統澤連斯基公開爭吵一事，彭斯表示，特朗普當時的回應方式「令人遺憾」。但他同時表示，澤連斯基在橢圓形辦公室向媒體表達自己的觀點「不明智」。

對於美加關係，彭斯強調，加拿大是美國的盟友。特朗普對包括加拿大在內的盟友加徵關稅，甚至威脅要吞併加拿大。彭斯表示，不加區分地徵收關稅對美國而言並不是「勝利」。

特朗普再提吞併加拿大 卡尼：國家永不出售

【大公報訊】綜合法新社、《華爾街日報》報道：當地時間6日，加拿大新任總理卡尼到訪美國，在白宮與美國總統特朗普會面。由於特朗普對包括加拿大在內的盟友加徵關稅，並威脅「吞併」加拿大，兩國關係籠罩陰霾。特朗普在與卡尼會面後重提讓加拿大成為「美國第51個州」，卡尼則反擊說，有些地方永不會出售。特朗普與卡尼會面後祝賀其贏得加拿大大選，

但很快話鋒一轉，重提希望讓加拿大成為「美國第51個州」，並表示併入美國意味着加拿大可以得到「免費的軍事保護」和大規模減稅。卡尼回應說，有些地方永不會出售。特朗普則表示：「永不說永不（Never say never）」。

隨後，兩人談到關稅問題。特朗普稱，美加都希望保護自己的汽車產業，並補充說美加都有很多能源，相較其他地區有優勢。一名記者問特朗普，

卡尼要怎麼樣才能說服他取消對加拿大的關稅。特朗普回答：「不可能。事情就是這樣。」卡尼表示，《美墨加協定》是更廣泛貿易協議的基礎。

卡尼日前表示，不要指望加美很快達成貿易協議，美國對加拿大很多產品加徵關稅，加拿大也進行了報復。5日，美國東北部馬薩諸塞州、紐約州等6個州的州長向加拿大6個省的省長發出邀請，擬在波士頓舉行會談，討論特朗普關稅政策的影響。



▲特朗普（右）6日在白宮與卡尼舉行會談。 法新社